



# ТРУД УДАРНЫЙ - ЗАВЕРШАЮЩЕМУ!

# Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 18 февраля 1975 года | № 21 (3818) | Цена 2 коп.



О людях хороших

## УДАРНИК СОРЕВНОВАНИЯ

**С**РАННЕГО ВОЗРАСТА Иван Фензель стал работать в деревне Летяжка в бывшем колхозе «Путь Ильича». Отвозил зерно от комбайна, был прицепщиком, ухаживал за скотом. Старожилы деревни (а их большинство) вспоминают, что любую работу юный колхозник выполнял добросовестно, с душой относился к порученному делу.

Мечты и стремления Ивана были одни: стать механизатором, управлять всеми сельскохозяйственными машинами. Урожденная смекалка, любовь к технике, и, как говорят, механизаторская «жилка» в характере еще задолго до получения прав на управление трактором выдвинула его в число лучших механизаторов теперь уже совхоза «Троицкий».

В начале 1967 года Иван Егорович Фензель окончил курсы шоферов. Руководство недавно созданного совхоза «Симбирский» доверило И. Фензелю

эксплуатировать новый бензовоз. Все знали, что хотя он шофер и неопытный, но его отличает дисциплинированность, исполнительность и добросовестное отношение к труду.

Почти семь лет отработал он на этом бензовозе, вовремя доставляя горючее и смазочные материалы, сдал машину в исправном состоянии, а сам сел за руль нового бензовоза марки ГАЗ-53.

В настоящее время хозяйства района готовятся к весенне-полевым работам. Одной из главных составных частей успешного проведения их является обеспеченность хозяйств горючим. В совхозе «Симбирский» это не составляет проблем.

Александра Константиновна Капитаненко имеет большой стаж производственной работы в животноводстве. Со всеми возложенными на нее обязанностями она всегда справляется аккуратно, добросовестным отношением к труду оправдывает доверие всего коллектива.



Директор совхоза А. П. Игнатьев говорит, что если бы были емкости, то уже в феврале можно было бы рапортовать о полной обеспеченности хозяйства горючесмазочными материалами.

— Кроме того, — продолжает Александр Петрович, — нами оказывается помощь в вывозке горючего и другим хозяйствам района. В частности, совхозу «Троицкий», колхозу «Азат Себер» и другим организациям.

Хорошие отзывы о нем и в коллективе Ижморской нефтебазы.

Бензовоз у И. Фензеля идеально оборудован в противопожарном состоянии, он не допускает пролива горючего, да и по всем статьям он отвечает тем правилам, которые мы предъявляем к нашей «огнеопасной» профессии, — говорит директор нефтебазы Григорий Ефимович Чернов.

Иван Егорович многократно награждался Почетными грамотами райкома КПСС, исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, дирекцией, парткомом и рабочим совхозом, денежными премиями. В семье бережно хранятся грамоты, благодарности и другие документы, отражающие трудовой путь И. Е. Фензеля.

Он хороший семьянин. Старшая дочь Наташа учится в городе Анжеро-Судженске в дошкольном педагогическом училище на третьем курсе. Надя — ученица 8 класса. Дети учатся хорошо, подражая в своих делах отцу.

А. ПАКУЛИН.  
Фото П. Оськина.

## ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В прошлом году она набрала на разой группу нетелей. Благодаря умелому уходу за животными, старательности, в яицваре от каждой из закрепленных за ней коров-первотелок она получила по 401 килограмму молока.

(Наш корр.)



В соответствии с постановлением бюро Ижморского райкома КПСС, исполнкома районного Совета депутатов трудящихся и районного совета профсоюзов заносятся на районную Доску почета по итогам работы за 1974 год:

Курушин Геннадий Александрович — комбайнер колхоза имени Ленина.

Хасанов Мударис Нуруллович — комбайнер колхоза «Азат Себер».

Краснов Владимир Осипович — комбайнер колхоза имени Жданова.

Гвоздев Борис Алексеевич — комбайнер колхоза «Прогресс».

Никулин Даниил Иванович — тракторист совхоза «Симбирский».

Савельев Василий Федотович — токарь совхоза «Ижморский».

Рицберг Лидия Августовна — свинарка откормсовхоза «Красный Яр».

Чернов Егор Никифорович — скотник дойного гурта совхоза «Святославский».

Пученкова Тамара Константиновна — доярка совхоза «Троицкий».

Давыденко Иван Терентьевич — шофер лесхоза.

Журавкин Владимир Андреевич — кузнец районного объединения «Сельхозтехника».

Шутова Мария Ильинична — бригадир комбината бытового обслуживания.

Дендерфер Виктор Иванович — шофер линейного управления автодорог.

Иванова Людмила Георгиевна — учительница Ижморской восьмилетней школы № 2.

Шапина Мария Николаевна — старшая медсестра районной поликлиники.

## XII ОБЛАСТНАЯ МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ

15 февраля в Кемерове состоялась XII областная межсоязная конференция профсоюзов.

С отчетным докладом областного совета профсоюза выступил председатель облсовпрофа Б. И. Окушко, с отчетным докладом ревизионной комиссии — В. В. Кондратьев.

В прениях по докладам облсовпрофа и ревизионной комиссии выступили: Ю. П. Черепов

— бригадир очистной бригады шахты «Октябрьская». А. И. Молгачев — председатель профсоюзного комитета Кузнецкого металлургического комбината,

А. И. Бабенков — слесарь-инструментальщик завода «Кузбассрадио», Герой Социалистического Труда, Ю. Н. Полуэктов —

председатель Кемеровского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности, В. Г. Коптелов —

директор Кемеровского азотнотукового завода, Т. Б. Скопинцева — швея швейной фабрики «Кузбасс» г. Осинники, Н. В. Заварзин — председатель обкома

профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

В. Г. Кожевин — профессор, ректор Кузбасского политехнического института, Герой Социалистического Труда, Н. Г. Важенин — бригадир очистной бригады Шерегешского рудоуправления, Р. Ф. Нургалиев — старший конверторщик Западно-Сибирского металлургического завода, В. С. Урайский — заместитель начальника Главкузбассстроя.

На конференции выступил первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков.

По отчету облсовпрофа конференция приняла постановление. Утвержден отчет ревизионной комиссии.

Конференция избрала новый состав областного совета профсоюзов и ревизионной комиссии.

В работе конференции приняли участие секретари и члены бюро обкома КПСС, члены исполнкома областного Совета, ответственный работник ВЦСПС А. В. Соболев.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

21 февраля 1975 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома проводится сессия районного Совета XIV созыва с повесткой дня: «Отчет о работе исполнкома районного Совета за 1974 год».





## ● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

С каждым годом сближаются КПСС по вопросам аграрной условия жизни в городе и деревне: рабочих, служащих и крестьян. Это результат последовательного проведения в жизнь политики партии, направленной на дальнейший подъем благосостояния народа.

Смета централизованного союзного фонда социального страхования колхозников на 1975 год утверждена недавно союзным советом колхозов и президиумом ВЦСПС.

Только на оказание помощи колхозам в строительстве детских садов и яслей, пионерских лагерей, медицинских пунктов, профилакториев и других объектов социально-культурного назначения выделено из централизованного фонда 90 миллионов рублей. Почти столько же средств ассигновано в помощь хозяйствам на организацию санаторно-курортного лечения и отдыха колхозников и их детей. Два миллиона рублей предназначены на улучшение охраны труда и техники безопасности. Особое внимание обращено на контроль за использованием средств в строительстве объектов социально-культурного назначения.

В этом году исполнилось 10 лет со времени установления в стране единой, гарантированной государством системы пенсионного обеспечения тружеников колхозной деревни: с первого января 1965 года вступил в действие закон «О пенсиях и пособиях членам колхозов». В нем ярко проявилась большая социально-политическая победа колхозного строя и советской экономики.

Огромное воздействие на улучшение жизни тружеников села оказали решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК

Д. СМИРНОВ,  
(ТАСС).



В Корейской Народно-Демократической Республике в прошлом году был собран богатый урожай зерновых — более 7 миллионов тонн.

НА СНИМКЕ: в сельскохозяйственном кооперативе в уезде Сукчон.

Фото: ЦТАК-ТАСС



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизации — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Письма  
в редакциюНА УЛИЦАХ  
НЕОБХОДИМ  
ПОРЯДОК

**Н**ЕДАВНО исполком Ижморского поселкового Совета провел совещание с председателями уличных комитетов райцентра. Участковый инспектор П. И. Лосев рассказал на нем о работе уличных комитетов по укреплению законности и общественного порядка.

На совещании отмечалось, что некоторые члены уличных комитетов ограничивают свою деятельность только организацией населения на уборку или озеленение территорий, заботой о благоустройстве улиц. Поведением же граждан и соблюдением ими правил социалистического общежития почти не интересуются.

Между тем уличные комитеты должны помогать участковому инспектору и депутатам Совета в деле соблюдения паспортного режима, интересоваться поведением отдельных граждан в быту, заботиться об организации досуга детей, выявлять самогонщиков, браконьеров и лиц, проживающих на нетрудовые доходы.

Выступившие на совещании товарищи М. Н. Великосельский, Г. С. Лоскутников и другие говорили о том, что им удалось пробудить у большинства жителей поселка чувство ответственности за поддержание порядка на улицах. Поэтому многие из них сейчас так и говорят: «Поселок наш. Кому же, как не нам, создавать в нем уют и чистоту».

Наведен хороший порядок на улицах Октябрьской (председатель уличного комитета Н. Н. Петухов), Коммунистической (А. И. Шишлевский), Ленинской (Н. С. Суркова и И. С. Лебедевич), Кирова (Т. Л. Шматова), Суворова (Г. С. Лоскутников, А. М. Егин) и других.

Однако на совещании резкой критике была подвергнута работа председателя комитета улицы Пионерской А. Ф. Челлинцева. Она очень захламлена, на проезжую часть дороги многие жители высыпают золу, валят другие нечистоты.

А ведь за нарушение санитарных условий отдельных граждан следовало бы резко обсуждать на общем собрании жителей улицы. Более же серьезные проступки надо передавать на рассмотрение товарищеского суда.

Каждому факту нарушения правопорядка необходимо придавать широкую огласку, создавая такую обстановку, при которой хулиганам, дебоширам и пьяницам невозможно было бы творить свои грязные дела. Любому нарушению правопорядка нужно пристальное внимание всей нашей общественности.

А. БАРАНОВА,  
председатель  
товарищеского суда  
при поселковом Совете.

## ● БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

## ПУТЬ В НЕБО НАЧИНАЕТСЯ С ЗЕМЛИ

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ПРИВОЛЖСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Неумолчно гудят авиационные двигатели, взлетают и садятся мощные машины. Идут полеты курсантов Саратовского военного авиационного училища летчиков.

Полеты — это завершающая стадия подготовки будущих летчиков, а начинаются они в учебных классах, где курсанты усваивают знания по физике и технической механике, математике и аэродинамике, радиоэлектронике и автоматике.

НА СНИМКЕ: курсанты В. Вдовин (слева) и А. Плотников упражняются с ветрочетом.

(Фотохроника ТАСС).



## ДЕСЯТАЯ ЛОТЕРЕЯ ДОСААФ

С пятого января началась продажа билетов первого выпуска десятой лотереи ДОСААФ.

Десятая лотерея ДОСААФ отличается от девятой тем, что в ней разыгрывается 14 миллионов 400 тысяч выигрышей — на 6 миллионов 400 тысяч выигрыш больше. Расширен ассортимент ввещевых выигрышей. Тираж первого выпуска состоится 30 июня 1975 года и второго — 5 января 1976 года.

Среди выигрышей: 1600 автомобилей «Волга», «Москвич-412», «Запорожец-968», 15040 мотоциклов, мопедов и велосипедов различных марок, 46400 телевизоров, магнитофонов, радиоприемников, 7360 лодок, 27840 фотоаппаратов и кинокамер, 22400 наручных часов, 4160 туристских домиков и палаток, 6400 электробритв, 14262400 денежных выигрышей по 100, 75, 50 и 1 рублю.

СОРЕВНОВАНИЕ  
ПО ПУЛЕВОЙ  
СТРЕЛЬБЕ

ПО ВСЕИ СТРАНЕ проходит месячник обороно-массовой работы, посвященный 57-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и 30-летию победы советского народа над фашистской Германией.

Второго февраля в районе прошли соревнования по пулеметной стрельбе. В день соревнований погода была морозной, но состязания прошли на хорошем уровне. Все участники во время прибыли на мандатную комиссию, кроме команды совхоза «Красный Яр», которой не выделили транспорт.

Первыми отстрелялись команда совхоза и школы из Свято-Славки. Можно сказать, что эти команды подготовлены неплохо. Учащиеся заняли среди школьных коллективов второе место, а совхоз среди предприятий четвертое место. Участница команды совхоза Тамара Ковалева заняла среди девушек первое место.

Первое место среди школ заняла команда Ижморской средней школы, а третье место — Колыонской средней школы. Среди предприятий первое место заняла команда районного объединения «Сельхозтехника», второе место — райбольницы и

третье — совхоза «Симбирский». Спортсмены совхоза «Симбирский» активно принимают участие во всех соревнованиях и почти постоянно занимают призовые места. В этом совхозе руководители, партийная, профсоюзная организации придают большое значение спорту, что нельзя сказать о руководителях Ижморского района электрических сетей, линейного управления автодорог, хлебоприемного пункта, автотранспортного предприятия, колхозов «Прогресс», имени Ленина. Команды этих хозяйств не были представлены на районные соревнования.

В соревновании участвовало 18 команд. Отстрелялись не все результативно. Это оказалось потому, что в районе давно не проходили соревнования по стрельбе, не было тренировок в первичных организациях ДОСААФ.

Поэтому нормы комплекса ГТО по стрельбе сдали из 98 участников лишь 52 человека на третью и четвертую ступень.

В личном зачете среди мужчин первое место занял В. Назарчук из команды «Сельхозтехника».

В. Назарчук из команды «Сельхозтехника»

председатель районного совета ДОСААФ.

Председатель районного совета ДОСААФ.

Редактор А. С. БАШАРИН,

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.